

Albăiulia

Intemeiată la 1 Dec. 1918. Redactor: I. PUSCARIU.

Lupta pentru rasturnarea guvernului liberal continua, Partidul national, in adunarile lui, dovedeste tarii intregi de partea cui este adevarul. Pretutindeni fruntasii partidului national sunt intampinati de popor cu bucurie, in ei vede el pe cei cari ar aduce tara in regula si ar asigura linistea. Wane se va vedea binele ce-l poate face acest partid tarii si neamului.

De-ale noastre

Na si tie, na si tie pana mie nu-mi ramane

De câte ori o societate aranjază o petrecere, totdeauna venitul curat este destinat unui scop mai mult sau mai puțin nobil, dar, în definitiv, toate de același interes obțesc.

În timpurile trecute partea cea mai mare a încasărilor servea scopul și prin urmare ținta era atinsă. D. e. reuniunea meseriașilor români din Alba-Iulia în timpul vechei stăpâniri, de tristă amintire, zeci de ani de-arândul s'a susținut numai din venitul realizat din aranjieri de petreceri, taxele de membru fiind insuficiente pentru acest scop. Din aceste venituri a susținut localul casei, cu sală de lectură, câteva ziare și o bibliotecă mai modestă contribuind în mod eficace la progresul cultural al membrilor ei.

Azi însă, în lumea tuturor permiselor, toate s'au schimbat. Acum din venitul unei petreceri totul se satisface, singur scopul nu. În baza legii Dlui Vintilă, din venitul brut trebuie să dai 32% ca impozit, privindu-te apoi toate spesele, pe cari trebuie să le acoperi din rest. Pe lângă aceasta îți mai vin pe cap o droaie de oameni, cu diferite pretenziuni, și, în fine, dacă ai norocul să nu plătești în plus din buzunarul propriu, — te-ai ales cu nimica.

Adeca drept vorba cea: „Na și tie, na și tie, până mie nu-mi rămâne“.

Și ca să probez cu cifre afirmațiunile de mai sus, las să urmeze aci darea de seamă a Comitetului Reuniunii Meseriașilor Români din Alba-Iulia, despre rezultatul petrecerii din Martie a. c.

Incasări din bilete 5214. Suprasolviri 1950. Totalul incasărilor 7164.

Eșite: Impozitul 1606. Invitări și bilete 1036. Muzica 2000. Spesele dietașilor 1319. Distribuirea invitațiilor 117. Barbierul 400. Sala 250. Buchete 120. Pompierilor 45. Electricianului 80. Servitorilor 150. Dșoarei X la bilete 30. Totalul eșitelor 7153. Venitul curat 11 lei.

Deci din incasările totale de lei 7164. Erarul își ia partea sa de lei 1606. Din venit am mai plătit alte spese de lei 5547 iar Reuniunea, după toată munca depusă, s'a ales cu 11 lei.

Admitem, că avem datorințe către Stat, dar și Statul are o datorință către noi. Dacă Statul nu ne poate da o mână de ajutor, cel puțin să ne lase ca să putem trăi din ajutoare particulare și să nu ne ia totul, deoarece, astfel, se omoară orice inițiativă particulară. La ce bun să mai aranjăm, petreceri, la ce să mai obosim și jertfim, dacă nu avem nici un folos?

Înțelegem ca Statul să-și ia partea sa, nu 32% ci 50%, chiar, dar nu din venitul brut, ci din venitul net. Astfel în cazul de față ne-am fi ales și noi cu lei 808'50 și nu cu lei 11.

De ale cooperativei

Consiliul de administrație a cooperativei „Alba-Iulia“ din loc, în ședința sa din 17 Martie 1924, spre a-și putea împlini datorințele sale a hotărât, să roage și pe această cale pe toți membrii cooperativei, cari nu și-au plătit integral suma iscălită, să binevoiască a-și plăti aceste restanțe cel mult în decurs de 30 zile dela data prezentei provocări, la casierul Sabin Solomon legător de cărți, strada Regele Ferdinand No. 3. Sumele acestora trebuiau plătite după cel mult 3 luni dela data înființării cooperativei în anul 1921. Pentru ușurarea membrilor consiliul își ia sarcina a încredința pe inmanuatorul dela tribunalul din loc Dl. Iosif Rusu, să ducă unora dintre membri recepisa de plată acasă. După expirarea celor 30 zile, consiliul va fi silit să incaseze sumele restante conform paragrafului 232 din codul comercial.

Consiliul de administrație.

Bucureștii-port

Un consorțiu de industrii germane a trimis în Capitală o delegație de ingineri cari studiază chestiunea construirii unui canal navigabil dela București la Ottenia. Oferta vine din partea firmei Polensky et Zolner din Berlin care posedă mijloace de a efectua această lucrare într'un timp cât mai scurt posibil. După calculele făcute, canalul, lucrat în beton ar costa 600 de milioane, cu toate cheltuielile pentru instalațiile unui port modern în sudul Capitalei.

Loteria Sindicatului

Presei Romane din Ardeal și Banat

Oferă publicului cel mai bun plasament. În schimbul sumei de 2 lei, costul unui bilet, oricine poate câștiga 100.000 lei. Loteria Sindicatului Presei Române din Ardeal și Banat oferă 5412 câștiguri în sumă globală de 500.000 lei, având câștiguri principale de 100.000 lei, 50.000 lei, 25.000 lei, 10.000 lei etc. Loteria se va trage irevocabil la 16 August 1924 în Cluj, în prezența autorităților și a publicului.

Câștigurile sunt garantate.

— Cine dorește să aibă un frumos câștig fără nici un rizic, să comande bilete de Loterie pentru „Căminul Presei“ din Cluj.

Comenzile se fac prin mandat postal, minimum costul a 10 bilete, la sediul Loteriei Sindicatului Presei Române, Cluj, Piața Unirei 29. Costul a zece bilete este 20 lei. Biletele se vor remite recomandat prin poștă.

— **Ratificarea alipirei Basarabiei.** Camera franceză a ratificat cu 415 voturi contra 75 convenția. Camera franceză a adoptat prin ridicare de mâini convenția relativă la alipirea Basarabiei de România.

Satenii contra alcoolului

În ziua de 24 Februarie 1924, în comuna Valea Dragului Ilfov, s'a ținut conferința cercului pastoral cultural Vidra: de dimineață 10 preoți ai cercului au slujit în sobor sfânta liturgie, au ținut predică, în fața a mii de credincioși cari nu mai aveau loc în biserică. La orele 2 după prânz s'a ținut conferința politică a sosit părintele protopop dela Budești în fața căruia preoții au oficiat un tedeum care a impresionat foarte mult mulțimea care nu mai încăpea în sala școlii și în curte. Părintele protopop a deschis conferința și-a dat cuvânt preotului Arsenie Popescu de la Vidra care a vorbit despre vișul beției și combaterea lui apoi a vorbit preotul Ion C. Sachelarie de la Valea Dragului despre minuni. Părintele protopop a făcut sinteza celor vorbite și printr'o înălțătoare cuvântare a arătat pericolul național și moral al vișului beției, a împărțit broșura Inalt P. S. S. Mitropolitului Primat „împotriva beției“, — Satenii viu impresionati de cele vorbite au făgăduit că se vor feri de băuturile alcoolice și au făcut un memoriu și l-au înaintat Onor. Ministerului de Finanțe cerând a veni cât mai repede cu o lege de oprire a băuturilor spirtoase și de monopolizare a alcoolului.

Cum se vor plati chirile

Sânt trei categorii: Categoria I-a — adică acei cari au un venit până la 100.000 lei anual, de 4 ori chiria din 1916 pentru vechiul regat și 1914 pentru teritoriile alipite.

Categoria II-a — adică acei care au un venit până la 200.000 lei, de 6 ori chiria dela 1916 pentru vechiul regat și 1914 pentru teritoriile alipite.

Categoria III-a — cei dela 200.000 lei în sus, ori se înțeleg cu proprietarul, ori prin hotărârea comisiei arbitrale de la 6 până la 25 de ori chiria din 1916, respectiv 1914 pentru teritoriile alipite.

Un bust lui St. O. Iosif la Brasov

Săptămâna trecută s'au intrunit la ministerul Artelor și Culetor, în cabinetul d-lui ministru Lapedatu, Mitropolitul Primat Miron Cristea, dnii Al. Lapedatu, Brătescu-Voineshti, Iuliu Valaori, Mihail Dragomirescu etc. cari au hotărât ridicarea unui bust poetului St. O. Iosif, la Brașov, orașul său natal și au mai cooptat ca membri pe dna Maria Baiulescu, Blaga directorul liceului Brașov, Sextil Pușcariu și N. Bogdan.

Ministerul Artelor s'a înscris cu suma de 20.000 de lei.

După înfăptuirea primului său scop, comitetul a hotărât ridicarea, treptat, a noi monumente și busturi, marilor dispăruți cari au ilustrat cugetarea și arta românească.

Chemare!

Impodobirea Campului Libertatii

Puține locuri avem noi Români, atât de scumpe și sfinte, ca Blajul, acest leagăn strălucit al deșteptării noastre naționale, așezat în inima frumosului Ardeal, la împreunarea celor două Târnave.

Câte amintiri nu se leagă de acest loc! Nu e peatră, nu e mormânt, nu e arbore, nu e colț de stradă ori grădină, nu e câmp, nu e lac, care să nu-și aibă povestea sa înduioșătoare. Blajul e în adevăr o Româ mică.

Aici, se zice, că ar fi fost bătut până la sânge mitropolitul martir, Sava II. Brancovici, fiindcă n'a voit să boteze în legea românească cățeli principelui calvin, Mihai Apafi. Aci a mutat centrul bisericii românești unite cu Roma, vlădica Inochentie Micu, punând temelie celor mai vechi școli românești de pretutindeni: școlilor dela Blaj, deschise de urmașul său, Petru Pavel Aron, din Bistra munților apuseni, arhierul cu viață sfântă, în anul 1754. Aici au trăit și au muncit episcopi harnici și binefăcători ca Atanasie Rednic, Grigorie Maior, Ioan Bob, Ioan Lenin, Alexandru Sterca Sulujiu, Ioan Vancea și alții. Aici au fost dascăli mai întâiu marii învățați cunoscuți de toată lumea: Samoila Micu-Clain, Gheorghe Șincai, Petru Maior. Aici Simon Bărnuțiu, Aron Pumnul, Timotei Cipariu, Ion Micu Moldovanu, Augustin Bunea, Vasile Hossu ș. a. Aici au învățat carte, între multe mii de elevi și eleve, și un Samoil Vulcan, episcop la Oradea Mare, întemeietorul liceului din Beiuș, un Ioan Budai Deleanul, scriitorul vestitei „Țiganiada“, un Ioan Măiorescu, apostolul românismului în trei țări române, un Alexandru Papiu Ilarian, fost ministru și membru al Academiei Române, un Andreiu și Iacob Mureșianu, redesteptătorii Românilor din Brașov și cel dintăiu prin „Răsănetul“ său, iar al doilea prin scrisul său la „Gazeta Transilvaniei“ chiar al tuturor Românilor, George Barițiu, marele gazetar și istoric, Nicolae Popea, episcopul dela Caransebeș de mai târziu ș. a. Insuși marele nostru poet Mihail Eminescu, s'a simțit atras un moment de farmecul acestui orașel de școlare.

Unde mai pui apoi „câmpul libertății“, ce se întinde pe malul drept al Târnavei mari lângă Blaj, unde, sub președinția episcopilor Lemeni și Șaguna, 40.000 de Români s'au adunat în 315 Maiu 1848 să audă cuvântul fruntașilor noștri de atunci: Simion Bărnuțiu, Alexandru Papiu Ilarian, Timotei Cipariu, George Barițiu, Pușcariu etc. și unde au venit Moșii în frunte cu regele Munților, Avram Iancu, cântând: „Astăzi cu bucurie Românilor veniți, pe Iancu în câmpie cu toți să-l urmăriți“, iar în timpul din urmă neuitatul șoim al Ardealului, aviatorul Aurel Vlaicu, aici a ținut să

șoare mai întâiu în văzduh, punând întreaga lume în uimire cu îndrăsneala geniului său tehnic la 1911, din prilejul adunării generale a Asociațiunei ținută în acest orașel.

Afară de școli și biserici, cruci și morminte simple nu este nimic ce să vorbească drspre gloria trecută. A fost o cruce într'un vârf de deal și o peatră a libertății în mijlocul câmpului cu același nume, dar într'o noapte mâni sacriiege deprinse a lupta numai contra materiei brute au aruncat în aer cu dinamită aceste relicve istorice românești. Acum când aceste mâni blestemate nu mai pot lucra, e timpul să vină alte mâni binecuvântate, cari să prefacă câmpul libertății într'o grădină minută, împodobită cu busturile tuturor oamenilor mari dela 1848 și de mai înainte. De aceea e o datorie națională principală pentru tot Românul să cumpere cât mai multe bilete deia loteria „Asociațiunei“ din Sibiu strada Șaguna 6 și dela băncile din centrele mai de seamă, fiindcă veniturile acestei loterii au între altele și această frumoasă menire.

Exportul Romaniei in 1923

Exportul principalelor produse ale României în anul 1923 comparativ cu anul 1922, a fost după cum urmează:

Cereale și derivate (grâu, seacă, orz, ovăs, porumb, făină de grâu și țărâțe) 1.707,817 tone, în valoare de 6.552,210.000 lei.

Produse petrolifere 385,017 tone, în valoare de 2.559.087.000 lei.

Lemnărie de tot felul 983.496 tone, în valoare de 2.165.110.000 lei.

Fasole 119.449 tone în valoare de 1.077.297.000 lei.

Vite cornute mari (boi, vaci, tauri) 102.162 capete, în valoare de 680 milioane 609.000 lei.

Lemne de foc 1.156.792 tone, în valoare de 477.152.000 lei.

Ouă 31.598.323 bucăți, în valoare de 59.029.000 lei.

Sare 58.900 tone, în valoare de 36.844.000 lei.

Mei pășăresc 8.433 tone, în valoare de 33.295.000 lei.

Vinuri 395 tone, în valoare de 2.958.000 lei.

Porci 90 capete în valoare de 180.000 lei.

Totalul valorilor în 1923 a fost de 13.642.810.000 și totalul taxelor vamale la export a fost de 4.972.432.000 sau un total general de 18.615.242.000 lei.

În anul 1922 valoarea mărfurilor exportate și a taxelor vamale a fost de 9.950.833.000 lei adică 8.644.409.000 mai puțin decât în anul 1923.

— **Proclamarea Republicii** eline se va face de către Adunarea Națională, după o ultimă telegramă, în ziua de 25 Martie, ziua sârbătoarei naționale. Dl Papanastasiu a format noul cabinet. Dnul Venizelos a părăsit eri Atena plecând în Franța.

STIRI

— **Adunarea averescana** ținută Duminică trecută, ca și adunarea țărănișă de astă vară, a dovedit, din nou, că Albăiulia e cetatea part. național, și orice acțiune contrară lui în acest oraș e încoronată de nereușită.

— **Loc vacant de deputat.** Prin moartea dep. Gh. Lipovean a devenit vacant locul de deputat dela Bocea-Montană. Terminul alegerii încă nu s'a fixat.

— **Sf. Sinod** a desemnat pe P. S. S. Arhierul Teofil Ploceșteanul pentru a fi ales ca episcop al Hușilor. Guvernul nu a admis propunerea Sinodului și a hotărât ca majoritățile să voteze pe P. S. Episcopul Iacob al Dunărei de Jos, iar pentru locul ce va deveni vacant se va face o nouă alegere în persoana vicarului mitropoliei din Iași.

— **Ministrul de finanțe** a fost înștiințat, că un transport din noua monedă metalică de 1 și 2 lei, în valoare aproximativă de 13 milioane lei este pe drum și în scurt timp va sosi la Constanța.

— **Va apare:** Divina Comedie a lui Dante în traducerea magistrală a lui George Coșbuc, cu adnotări bogate și competente de d. Ramiro Ortiz.

— **„Chicago Tribune“** află că indigenii răsăuți din Maroc au rupt în două locuri frontul spaniol, făcând 600 de prizonieri, capturând 5 transporturi de alimente și distrugând 4 aeroplan. O știre oficială anunță că spaniolii pregătesc pentru săptămâna viitoare ofensiva generală în contra rebelilor. Război?

— **Cel mai mare hotel din lume.** La Chicago (în America) se clădește un hotel ale cărui proporții sunt neatîns până astăzi. Clădirea va avea 32 etaje cu 4 mii de camere. Va fi împărțit în trei: pentru cei necăsătoriți într'o parte, pentru femei în altă parte și pentru căsătoriți a treia parte. În sala de muncare vor încăpea 2 mii de persoane. Costul acestei clădiri va fi 4 milioane și jumătate de dolari.

— **Colonisti pentru Dobrogea.** Un ordin telegrafic al direcției c. f., către regionala Iași, anunță că s'a pus la dispoziția coloniștilor, cari vreau să se stabilească în Dobrogea, vagoanele necesare, făcându-se transporturile gratuit.

— În 1923 populația Angliei a sporit cu 313.517 locuitori.

— **Ziarul „Pravda“** anunță că sistemul metric a fost introdus în uzine, birouri și instituțiile publice din Rusia.

— **Consiliul superior** al apărării țării a fost constituit — după noua lege — din: președintele consiliului de miniștri, principele moștenitor, miniștrii de război, externe, industrie și comerț, comunicații, lucrări publice, finanțe, agricultură, interne, sănătate publică și consiliul experilor ai oștirii.

— **D. Gh. Marșesou** va supune aprobării suveranului o mare mișcare în magistratură imediat după votarea legii chiriilor în Adunarea deputaților.

— **Noua emisiune a soc. „Reșita“.** Cotim în ziare: Societatea „Uzinele de fer și Domeniile din Reșița“ convoacă acționarii pe ziua de 27 Martie 1924, în adunare generală extraordinară, pentru a modifica statutele și a proceda la o nouă sporire a capitalului social dela lei 185 milioane, la lei 250 milioane prin emisiunea a 130.000 acțiuni nominative. Suntem în măsură să anunțăm, că acțiunile noii emisiuni vor fi atribuite de data aceasta numai vechilor acționari ai societății, într'o proporție ce va fi stabilită de adunarea generală.

— **Ultimile stiri** anunță că Japonia va ratifica convenția pentru unirea Basarabiei, în cursul acestei luni.

— **Societatea „Tinerimea Romana”** din București va aranja și în anul acest concursuri pentru elevii din școlile primare, secundare și universitare. Concursurile secundare se vor ține în 23—25 Maiu. Subiectele vor fi generale, de cultură națională, din istorie, literatură și eredită românească. Concurenții vor avea gratuit trenul, locuința și masa. Recompensele se vor distribui în 3 Iunie. Amănunțele s'au comunicat fiecărei școli din țară.

— **Un record curios.** Următorul record curios de asemănare ai cărui autori sunt doi frați oameni născuți în 1851 aproape de Bornstaple, în regiunea Devonshire din Anglia merită să fie relevat. La etatea de 20 de ani ambii gemeni au început să lucreze ca morari. S'au însurat peste trei ani în aceeași zi și locuiau în case vecine. Unul din ei are 10 copii și anume 3 fete și 7 băieți; celălalt tot 3 fete și 7 băieți. Iar azi după 57 de ani de trai ideal fără a se fi certat nici odată în viața lor deși au trăit neîntrerupt laolaltă azi urmează, amândoi, cursurile serale ale aceleiași școli superioare!

— **Dr. Ioan Bud,** nepotul fostului vicar Tit Bud, stăruind pe drumuri e indicate de Mihalyeni — a ajuns ministru de finanțe al Ungariei.

— **Inconjurul lumii în avion.** Cinci aviatori americani vor întreprinde anul acesta inconjurul lumii în avion urmând itinerar: Washington, insula Vancouver, Alaska, Tokio, Shanghai, Kanoi, Calcutta, Bagdad, Constantinopol. Viena, Stanssburg, Paris, Londra, Islanda, Quebec, New-York, Washington. Distanța ce va fi parcursă e de 29.100 mile.

Declaratie.

Subsemnatul, în urma provocării fostilor membri ai Consiliului Național din Alba-Iulia, țin a declara cumcă afirmațiunile mele cuprinse în articolul „Un răspuns” apărut în ziarul „Vestea” No. 48 referitor la Consiliul Național, le-am făcut în baza unor informații eronate și constatate în urmă ca fără temei, în consecință regretându-le le revoc.

Alba-Iulia, la 17 Martie 1924.

Dr. Ion Colbazi.

Minune

Gazeta Renașterea din Cluj publică: În memoriile sale povestește misionarul Ullathan, o minune întâmplată în Australia pe când propoveduia evanghelia la popoarele sălbatice.

În cimitirul din Sidney se află pe un mormânt un smonchin frumos și plin de viață. El e o mărturie vie pentru existența lui Dumnezeu. Iată de ce. Când omul, ale cărui oase zac în acel mormânt se afla pe patul de moarte, nu voi să știe nimic de Dumnezeu și de pocăință, ci voi să moară așa cum trăise, adică fără de Dumnezeu. Toate îndemnulurile și rugămintele familiei și ale cunoscuților nu-l mișcară de loc. Fui chemat și eu la patul acestui păcătos învârtoșat la inimă, căci eram prieteni; voiam să-l pregătesc la drumul cel mare al vredniciei. Dar nu putui face mai mult de cât cei dinaintea mea. „Lăsați-mă în pace: nu este Dumnezeu, nu este o viață vecinică”, repeta el într'una. Și când vorbeam cu mai căldură, el îmi zise batjocoritor: „Știi ceva? După ce voi fi murit, puneți-mi o smonchină în gură: dacă va incolți și se va desvolta, atunci puteți crede, că este un Dumnezeu”.

Nenorocitul muri chiar în ziua aceea. I-am refuzat înmormântarea bisericească, de vreme ce nu dăduse nici un semn de pocăință. Rudele lui îi împliniră dorința nelegiuită. Îi puseră o smonchină în gură și-i ridicară un monument mare și frumos de marmoră pe mormânt. Trecură doi ani. Blocul cel are de marmoră începu să se plece, și se plecă tot mai mult, până ce dedesuptul lui eși un copăcel de smonchin, care cu timpul se desvoltă și se făcu un smonchin mare și tufos. Oricine vizitează cimitirul din Sidney, se poate convinge cu ochii săi de acest lucru minunat. Aci s'a adevărit întocmai ceea ce spune Sfânta Scriptură: „Adevărul a răsărit din pământ”. (PS. 84. 12).

M. R.

Pentru femei

Gazetele scriu că la 15 Ianuarie s'au împlinit o sută de ani dela nașterea Alphonsinei Plessis, eroina romanului „Dama cu camelii” al lui Alex. Dumas fiul.

Adevărata Dama cu camelii... se născuse într'adevăr la 15 Ianuarie 1824 la Nonaut-le-Pin. Numele ei era Alphonsina Plessis, iar Dumas fiul îl schimbă la rândul lui în Marguerite Gauz fier.

Orfana unei vânzătoare de mărunțișuri, care fusese soția martiră a unui bețiv, „mica Plessis” a fost mai întâi cerșetoare, apoi fată în casă, spălătoareasă și în fine modistă la Paris. Vândută la doisprezece ani de tatăl ei, ea făcea la cincisprezece ani deliciile tinerimei elegante și bogate a Parisului; la șaptesprezece ani era curtezana cea mai vestită din Europa și era cântată de poezi și de artiști ca Theophile Gautier, Nestor Roqueplan și Jules Janin.

Ea a murit de fizie la vârsta de douăzeci și doi de ani într'un modest apartament din bulevardul la Madeleine; căpșorul ei a fost înfășurat în dantelă fină de Alencon iar cosciugul ei împodobit cu camelii, singură floare al cărei miros nu supăra nervii delicați ai curtezanei.

Doi prieteni numai o însoțiră până la cimitirul Mont-Marte.

Cu toate acestea ea n'a fost uitată, mormântul ei este întotdeauna presărat cu camelii și centenarul ei a fost marcat zilele trecute printr'un mic pelerinaj sentimental și... literar.

Incasările Statului în Ianuarie

Rezultatul încasărilor statului pe luna Ianuarie din taxele de export, import și diverse se prezintă astfel:

Taxe de import: 103,596.900 lei;

Texte de export: 429,334,219 lei;
Diverse taxe: 34,248,535 lei;
Totalul taxelor încasate pe luna Ianuarie sunt deci de: Lei 572.170,055, față de totalul de Lei 392.930,916, încasat în luna corespunzătoare a anului 1923. Se notează că prevederile bugetare pentru anul în curs la taxele de export și import sunt de lei 5 800,000.000.

Muitumita publica

Poziția cea mai moderată din cheltueli, cu prilejul petrecerii meseriașilor, fiind aceea a salei, pentru care ni-s'a luat numai lei 250, rugăm deci Onor. Primărie locală, să primească mulțumirile noastre cele mai sincere pentru acest gest nobil, prin care dă dovadă că ne apreciază strădinițele și valoarea noastră de cetățeni.

Ioanichie Margineanu,
secretarul Reun. Mes. Rom.,
din Alba-Iulia

Publicatiune.

La banca „Geogeană” în Geogaiul de jos se allă de vânzare una garnitură de îmblătit constând din o batoză și un motor de benzin de 4 H. P. Mașina este în stare bună și este provăzută cu cele de lipsă pt. întrebunțare.

Cu deosebită stimă „Geogeană” înstituit de credit și economii societate pe acții în Geogaiu.

Judecătoria ocolului A.-I. secția ef. Nr. 110.1923 ef.

Extract de publicatiune de licitatie

În cererea de executare făcută de următorului Satmarci Ioan contra urmăritei Sibisan Iova. Judecătoria, A ordonat licitațiunea execuțională din nou, în baza supraofertei în ce privește imobilul situat în comuna Vințu de jos circumscripția Tribunalului judecătorei ocolului A.-Iulia, cuprinse în ef. a comunei Vințu de jos Nrul coalei protocolului ef. 1605. Nr. de ordine A-2 Nr. top. 4682, 4683, cu prețului de strigare 1100 Lei, pentru încasarea creanței de 509 Lei —bani, capital și accesorii.

Licitatiunea se va ține în ziua de

10 Iuna Aprilie anul 1925 ora 10 la casa comunală a comunei Vințu de jos.

Imobil ce va fi licitat nu va fi vândut pe un preț mai mic de cât două treimi din prețului de strigare.

Cei cari doresc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoresc 25% din prețului de strigare drept garanție, în numerar sau în efecte de cauție socotite după cursul fixat în § 42 legea LX 1881, sau să predea aceluiași delegat chitanța constatând depunerea, judecătorește, prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație (§ 147, 150, 170, legea LX 1881; § 21 legea XI. 1908).

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit pentru imobil un preț mai ureat decât cel de strigare este dator să întregiască imediat garanția — fixată conform procentului prețului de strigare — la aceeași parte procentuală a prețului ce a oferit. (§ 25 XLI 1908).

Dată în A.-Iulia la 28 luna Ianuarie anul 1924.

Semp. Muntean m. p. judecător Pentru autenticitate Nestor.

File de jurnal

— Urmare —

Accasta e încă întrecută de fapta lui Brutus isgomitorul lui Tarquin, care condamnând la moarte pe fiul său uneltitor pentru tiran, arată că puterea idealului e mai mare de cât iubirea de fiu. Poate cineva ar vedea în această calcul, dar atunci aduceți-vă aminte ce-l făcea pe Manlius sa osândească la moarte pe fiul său provocat de un

Fondat 1849 :: En detail-En gros

CAROL F. JICKEU

:: SIBIU :: — ALBA-IULIA
Telefon 15 și 17 — :: Telefon 33 ::

Marfuri de fier, Articole pentru bucatarie, Unelte pentru toti meseriasii pentru măsari, dulgheri, jăcătuși, mecanici, tinichigii, zidari, tăbăcari, sticlari, etc. etc.

MASINI SCULE, MASINI AGRICOLE,

săminte pentru grădini și câmp, mașini pentru bucatărie, sobe de încălzit din tuciu și teracota articole tehnice, mobilar pentru odăi de baie

15

„**AGRONOMUL**”
Societate Anonima de asigurari generale

Operează cele mai favorabile asigurări: de viață, accidente, incendiu, vite și ori-ce alte. / Reprezentantii generali pentru Județul Alba de jos se află în Alba-Iulia edificiul Băncii „Casa de păstrare” și în toate orașele din țară.

„**ALBA**”

fostă „Ardealul” e singura librărie și tipografie românească A-Iulia, palatul Băncii „Izvorul”

Tipografia

aranjată cu cel mai variat și modern material. Execută prompt și cu prețurile cele mai moderate tot felul de lucrări

VINEA

soc. pe actii pentru comertul de Vinuri si derivatele lor.

Deposit
ALBA-IULIA
Str. Rosiorilor

Cumpara si vinde vinuri in cantitati cat de mari.

Capital
deplin varsat
5 milioane.

BANCA CENTRALA

PENTRU INDUSTRIE SI COMERT, SUCURSALA

ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ

CAPITAL deplin varsat
Lei 50.000.000—

REZERVA Cca
Lei 20.000.000—

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Brad, Hateg, Sibiu, Turda,

ADRESA TELEGRAFICA
CENTRALA

Telefon No. 68

Tot felul de operatiuni de banca si comerciale.

Fabrica de
tigla
si caramida

TAMBO

Biroul: Str. Pievnei No. 1.
CASELE DR. MARZA.

Telefon 72.

Un ziar cinstit
romanesc este o
comoara pentru casa
fiecarui Roman.
Abonati dar Albaiulia

Comandati

tipăriturile voastre la singură librărie românească din Alba-Iulia, cumpărați cărți și tot felul de rechizite dela librăria și tipografia „Alba” fostă „Ardealul” palatul Băncii „Izvorul” :: :: ::

Societatea Generala Transilvaneana De Comertiu Pe Actii Alba-Iulia
fosta **NANDOR FUCHS.**

Numai în mare pentru comercianti. Mare magazin stabil de textile, coloniale și maruntisuri. Cu prețurile cele mai scăzute. Serviciul cel mai solid.